

Люди безграничных возможностей

3 декабря отмечается Международный День инвалидов, учрежденный ООН в 1992 году. А 6 декабря Нижнесалдинский краеведческий музей им. А.Н. Анциферова, в рамках тематической декады, принимал гостей - салдинцев с ограниченными возможностями здоровья. Посетителям нашего музея были представлены постоянные экспозиции музея и проведена экскурсия по выставке к 800-летию со дня рождения Александра Невского «Православные святыни Салдинской земли». Жители Нижней Салды с большим интересом слушали экскурсовода, задавали многочисленные вопросы, изучали представленные экспонаты, с удовольствием фотографировались в фотозонах музея.



Музейные новости



Нижнесалдинский краеведческий музей всегда рад гостям самых разных возрастов. Так, 13 декабря в музей приехали взрослые посетители из Центра реабилитации Верхней Салды. Так как среди этой группы было много гостей города, им интересно было узнать историю Верхней и Нижней Салды. С интересом были рассмотрены постоянные экспозиции. А акварельные работы Семена Семеновича Винокурова вдохновили и очаровали гостей музея, подарили им массу положительных эмоций!

16 декабря состоялась выездная экскурсия «По следам

далеких предков» в школе №6 г. Верхняя Салда. Юные салдинцы с живым интересом изучали далекое прошлое нашего края по уникальным археологическим артефактам, обнаруженным салдинскими краеведами. Мероприятие сопровождалось мультимедийной презентацией и игрой «Юный исследователь». Ну, а самый большой интерес у ребят вызвала возможность прикоснуться к удивительным находкам, подержать в руках каменные топоры и наконечники, фрагменты глиняных сосудов и неведомые современным детям предметы – пряслица, тесла, терочки...

17 и 18 декабря музей встречал учеников 4 и 7 классов школы №10 и семиклассников школы №7. Ребята посетили выставку «Православные святыни Салдинской земли», посвященную 800-летию со дня рождения Александра Невского. Школьники внимательно слушали рассказ экскурсовода об Александре Невском, о православной культуре, традициях, праздниках, об истории возникновения в Нижней Салде каменных православных храмов. Экскурсия сопровождалась показом фрагмента фильма «Александр Невский» 1938 года. Мероприятия расширили и дополнили содержание уроков истории: Русь в XIII веке, великие битвы Александра Невского, церковный раскол XVII века и старообрядчество на Урале, - все эти темы обсуждали ребята на экскурсии.

Коллектив краеведческого музея им. А.Н. Анциферова выражает благодарность всем педагогам, организовавшим посещение музея их воспитанниками, за приобщение подрастающего поколения к изучению истории родного края. Музей продолжает работу и ждет гостей!

Салдинский КРАЕВЕД

№ 18 (27) декабрь 2021 год



С НОВЫМ, 2022 ГОДОМ!



Уважаемые салдинцы!

Коллектив Нижнесалдинского краеведческого музея от всей души поздравляет вас с Новым 2022 годом!

В предновогодние дни как-то по-особенному верится в то, что наш мир должен стать лучше, добрее, что счастье и успех непременно придут в каждый дом и в каждую семью.

Уверены, что в наших силах подарить своим близким и родным самое дорогое - это тепло, понимание и любовь!

Пусть Новый Год поможет в исполнении самой заветной мечты, укрепит веру в будущее, вселит в наши сердца оптимизм! Пусть успех сопутствует всем вашим начинаниям всегда и во всем!

С новым годом! Счастья, мира, здоровья и благополучия Вам и Вашим семьям!

График работы

Нижнесалдинского краеведческого музея
в Новогодние праздники:

5 и 8 января – с 11 до 16 часов, без перерыва.

С 10 января музей работает в обычном режиме.

*Мы ждем чудес, мы верим в сказку,
Мы дружим, любим, мы творим...
И в этот добрый зимний праздник,
Когда горят вокруг огни,
Когда нарядно светит елка,
Гремят салюты каждый час,
Пусть счастье к нам зайдет надолго,
Пусть радость не оставит нас.
Пусть все сбудется желанья,
Уйдет бесследно грусть-тоска.
Любви, тепла, очарованья,
Чудес волшебных на века!*



Музыкальная студия

С 2012 года в Нижней Салде в ДК им. В. И. Ленина появилась музыкальная студия «ODNOзначно», которой руководит Сергей Александрович Иванов. Хотя история студии значительно дольше и начинается в 1999 году в стенах Центра детского творчества в Верхней Салде.

Сергей Александрович Иванов - автор-исполнитель. С раннего детства Сергей хорошо пел, и это не осталось незамеченным в школе. В седьмом классе он стал участником легендарной в Верхней Салде группы «ALTER – EGO» под руководством Вячеслава Трубина, где был вокалистом и бас-гитаристом. Огромную роль в жизни Сергея сыграло самообразование, ведь игру на гитаре, фортепиано и ударных он осваивал самостоятельно, внимательно наблюдая за музыкантами и часами отрабатывая аккорды и гаммы дома. Исполнительское и композиторское искусство находятся рядом. Так и в жизни Сергея постоянное исполнение музыкальных произведений и пример Вячеслава Трубина приводили к желанию сочинить что-нибудь своё, найти свой индивидуальный стиль в музыке и песне. Сергей Иванов вообще считает, что настоящий музыкант должен исполнять свой собственный репертуар, а, исполняя чужие произведения, быть автором-аранжировщиком. Этот принцип и стал основным в созданной Сергеем Ивановым музыкальной студии.



Руководитель сам сочиняет песни для своей группы и включает в репертуар произведения салдинских поэтов и музыкантов: Александра Лесневского, Любови Стасюк, Маргариты Карбанёвой, Евгения Бусыгина и других.

Репертуар студии «ODNOзначно» очень разнообразен: здесь и детские веселые песни, и философские композиции, и тематические произведения, посвященные событиям и датам... Одной из центральных тем в творчестве группы становится патриотическая: песни о родном городе, о сохранении природы, о военных подвигах наших сограждан. Сам Сергей Александрович многие годы сотрудничает со студией звукозаписи Культурный центр «Солдаты России».

За долгие годы существования студии и Сергей Александрович, и его воспитанники становились победителями многочисленных вокальных конкурсов и фестивалей. Сергей Александрович Иванов – победитель Всероссийских песенных конкурсов «Знаменка», «Афганский ветер», «Ильменский фестиваль», «Олимпийский хит Сочи» и других. Участники студии неоднократно побеждали на фестивалях авторской песни «Алый парус», «Песни Победы», становились финалистами областного молодежного телефестиваля «Родной Урал», лауреатами областных и всероссийских конкурсов «Песня не знает границ», «Берега надежды»... Ну а городские мероприятия в Верхней и Нижней Салде и вовсе не обходятся без Сергея Иванова и участников его студии. Особенно если эти мероприятия – патриотической направленности. Многие годы Сергей Иванов являлся организатором песенного фестиваля «У Третьей речки», проводимого совместно с НИИМАШ г. Нижняя Салда. В фестивале традиционно участвовала его вокальная студия «ODNOзначно».



«ODNOзначно»



Состав участников меняется, ребята взрослеют, уезжают в другие города, на их место приходят другие. Но все с огромным удовольствием и ностальгией вспоминают репетиции и выступления, творческое общение; звонят и пишут своему руководителю. Некоторые выпускники связали свою взрослую жизнь с творчеством: Владимир Телятников, Маргарита Иванова, Александр Скрипин. Возрастных ограничений для участников «ODNOзначно» нет. Есть здесь и совсем малыши, есть и подростки, которых привлекает возможность научиться играть на гитаре и ударных инструментах. А в последние годы сформировалась группа взрослых участников, которые с удовольствием поют, радуя себя и окружающих.

Участники вокальной студии «ODNOзначно» становятся гостями разных мероприятий. Особенно тесным в последние годы стало их сотрудничество с Нижнесалдинским краеведческим музеем им. А. Н. Анциферова. Дело в том, что в репертуаре группы много авторских произведений на краеведческую, историческую, патриотическую тематику. Кроме того, Сергей Иванов – краевед, опытный орнитолог и археолог-любитель. Поэтому Сергей Александрович Иванов и участники студии стали частыми гостями музея. Так, в 2017 году на открытии экологической фотовыставки звучали песни «Покормите птиц зимой», «Давайте сохраним». В 2020 году к археологической выставке «По следам далеких предков» была написана и исполнена «Песня про археолога». А в 2021 году в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств» музыкальная студия «ODNOзначно» дала в музее большой концерт, который подарил зрителям огромное удовольствие и массу положительных эмоций.

Хочется пожелать участникам музыкальной студии «ODNOзначно» и их руководителю вдохновения, творческого долголетия, дальнейшего плодотворного сотрудничества с Нижнесалдинским краеведческим музеем и другими организациями культуры и образования.

Дарья Иванова,
научный сотрудник
Нижнесалдинского краеведческого музея

